

№2 (69)
Февраль
2018 года



КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

27 января во Дворце культуры прошло торжество, посвящённое подведению итогов работы народнохозяйственного комплекса района.

92 лучших труженика и коллектива были удостоены Почётных грамот, благодарностей, дипломов и премий по результатам работы.

Нашему коллективу очень почётно и приятно, что лучшим по профессии в области образования названа педагог дополнительного образования нашего учреждения образования Поршнева Ольга Александровна. Фотография Ольги Александровны размещена на районной Доске почёта, а из рук председателя райисполкома Карповича Н.Н. она получила специальное свидетельство и именную статуэтку.

Примечательно, что впервые за многие годы такого звания удостоен педагог системы дополнительного образования детей и молодёжи. От всего сердца поздравляем Ольгу Александровну!



БУКЕТ ВАСИЛЬКОВ

6 января в кружке «Очумелые ручки» ребята трудились над изготовлением объёмной открытки в технике аппликации. Педагог дополнительного образования Марина Анатольевна Шевцова предложила сделать её тематической – «Букет васильков».

В начале занятия педагог рассказала и показала с помощью презентации и небольшой выставки, как образ василька использовался в различных видах творчества. У белорусов издавна было принято наносить на одежду и рушники вышивку. Одним из любимых узоров был узор василька, потому что наши предки верили, что так они оберегают себя от злых духов, сглаза и порчи. Васильки своей красотой и неповторимостью вдохновляли поэтов, писателей и художников всего мира. Ими были очарованы Маяковский, Сальвадор Дали, Поль Гоген, Винсент ван Гог, Венецианов. Наш знаменитый соотечественник Марк Шагал расписал витражи Реймского Собора во Франции. Классик белорусской литературы – Максим Богданович – в своем бессмертном произведении «Слуцкія ткачыхі» также подчеркивает важность, символичность василька для белорусов.



А ещё василёк является туристическим символом Беларуси, логотипом единственной авиакомпании Беларуси – БелАвиа, и, конечно же, у любителей искусства василек ассоциируется с международным фестивалем «Славянский базар в Витебске».

Затем учащиеся приступили к выполнению задания. Ребята без труда справились с поставленной задачей, и помогла им в этом разработанная педагогом пошаговая схема изготовления открытки.

Занятие получилось интересным, познавательным, продуктивным.

ШЕСТОЙ ДЕНЬ

МАЯ РАДЗИМА БЕЛАРУСЬ

3 февраля Стародорожский центр детского творчества собрал всех желающих на викторину «Мая Радзіма Беларусь».

Ребята вместе с ведущими вспоминали историю родного края, известные имена и достопримечательности Беларуси, танцевали народные танцы и пели песни. Дети с лёгкостью отвечали на все вопросы, и даже вопросы на тему фольклора оказались по силам каждому.

После подведения итогов игры самые активные участники получили памятные сувениры. Шестой школьный день прошел в центре на весёлой и познавательной ноте.

КЛЮЧИ ОТ СЕРДЦА

Многие люди по всему миру ждут День Святого Валентина с нетерпением, ведь это



замечательный повод подарить любимым и дорогим людям подарки и «валентинки» с признаниями.

В центре детского творчества этот праздник прошел в веселой и романтической атмосфере. Ребята с большим удовольствием и даже азартом принимали участие в квест-игре «Ключи от сердца», успешно справлялись со всеми препятствиями, которые чинил для них пират, и уверенно шли к финишу.

Всю танцевально-развлекательную программу рядом с ребятами были весёлые мимы. Они-то и помогли победить злого пирата и вернуть те самые «ключи от сердца». Конечно же, праздник не обошелся без волшебной почты: Ангел дарил всем участникам поздравительные «валентинки». Завершилась программа весёлой музыкой и зажигательными танцами!

РАДУГА НА СНЕГУ

Если вам наскучило смотреть на монохромные снежные просторы, пришло время сделать мир цветным. На снегу, как и на бумаге, можно рисовать, только никаких ограничений по формату здесь нет. И наши учащиеся убедились в этом на практике.

10 февраля на территории Стародорожского центра детского творчества «Светлица» прошло увлекательное мероприятие «Радуга на снегу». Ребята запаслись красками и принялись творить на «белоснежном полотне». Занятие пришлось по вкусу каждому ребенку. Кто-то рисовал свою мечту, кто-то летнее солнышко, а кто-то - своего фантастического героя. Маленькие художники остались в восторге и с нетерпением ждут следующее мероприятие. Над центром творчества появилась настоящая радуга из счастливых глаз и детских улыбок!



ДЕНЬ ЮНОГО ГЕРОЯ-АНТИФАШИСТА

В Стародорожском центре детского творчества «Светлица» прошла настоящая гонка за знаниями на тему «День юного героя-антифашиста».

Главной задачей мероприятия являлось патриотическое воспитание подрастающего поколения. Вниманию учащихся был представлен фильм «Юные герои войны», исторические вопросы и, конечно же, творческая часть программы. Ребята читали стихи военных лет и пели песни под гитару. В зале царил дружеская и уютная атмосфера, в которой каждый ребенок смог себя проявить. В конце мероприятия все участники почтили память погибших героев.

Час работы научит большему, чем день объяснений, ибо если я занимаю ребенка в мастерской, его руки работают в пользу его ума: он становится философом, считая себя только ремесленником.

Жан-Жак Руссо

СДЕЛАЛИ КОЛОКОЛЬЧИКИ

Сегодня рукоделие в самых разнообразных техниках и проявлениях снова в моде. Такое хобби может позволить себе каждый, ведь это так приятно – создавать красивые вещи своими руками.

Одно из оригинальных увлечений для детей и взрослых – лепка из глины. Гончарное ремесло является одним из древнейших в мире. Сегодня по всей стране открываются десятки объединений по интересам и даже целые курсы лепки из глины, и это неспроста. Работать с этим материалом действительно сложнее, чем с пластилином или соленым тестом, но педагогу дополнительного образования Стародорожского центра детского творчества «Светлица» Ольге Александровне Поршневой все эти сложности по силам, ведь она является настоящим мастером своего дела. 26 января Ольга Александровна предложила педагогам слепить колокольчик – своего рода оберег, защиту дома от злой энергии. Мастер рассказала о различных способах лепки колокольчика, показала некоторые тонкости и особенности работы с глиной.

Каждый участник занятия с огромным энтузиазмом принялся за работу, уж очень всем хотелось сделать такой милый сувенир. Под четким руководством Ольги Александровны справиться с задачей получилось у всех. Каждый колокольчик был оригинален и красив по-своему.

Творите, ведь настоящее искусство начинается с нашей души. И только тем, кто вкладывает любовь в своё дело, известны все тонкости внутреннего мира человека.



ЛЕТИСЬ, ГОРШОЧЕК, ЛЕТИСЬ

На одном дыхании прошло открытое занятие в кружке «Лепка из глины». Педагог Ольга Александровна Поршнева



умело погрузила детей в атмосферу мастерства и творчества. Ребята вспомнили о белорусских ремёслах, их видах, поговорили о людях-ремесленниках. С вдохновением включились ребята в беседу про гончарное ремесло, во время которой от педагога узнали интересный факт – давным-давно гончаров называли «горнчарами» (от слова «горн», который раздувал огонь в печи, где обжигали глиняные изделия), однако со временем буква «н» потерялась.

Необычный сюрприз для одноклассников приготовила к занятию Настя Борисовская. Она записала видеосообщение про историю глиняной посуды и её свойства. К видеосообщению добавился рассказ педагога про виды посуды, который сопровождался мультимедийной презентацией и выставкой образцов глиняной посуды.

Затем ребята перенеслись в далёкие времена, где не было гончарного круга, и люди лепили посуду руками. Дети узнали о способах лепки посуды и с воодушевлением принялись лепить горшок жгутиковым способом. Ребята были в восторге от получившихся форм глиняной посуды. С занятия они ушли в приподнятом творческом настроении.

МАСТЕР-КЛАСС ПО ВЫТИНАНКЕ

Сегодня одним из основных способов быстрого освоения новых технологий и повышения профессионального мастерства является мастер-класс. Мастер-класс – отличная форма передачи опыта коллегам.

16 февраля своим профессиональным опытом поделился педагог дополнительного образования объединения по интересам «Бумажная пластика» Антон Степанович Дубик. Антон Степанович предложил участникам мероприятия изготовить вытинанку. Для современной белорусской вытинанки характерны богатая и разнообразная тематика, множество техник исполнения, оригинальные дизайнерские решения, но при этом она всегда ориентируется на народные традиционные мотивы.

Несмотря на то, что вырезание из бумаги ажурных узоров и образов требует особых усилий и терпения, каждый из присутствующих смог это осилить.



ТАНЦУЙ!

С января в центре детского творчества начал свою работу танцевальный кружок «Территория танцев».

Вот что говорит руководитель кружка Барановская Диана Сергеевна о его целях: «Некоторые учатся танцевать, другие рождены для этого. Но лишь единицы добиваются успеха и осознания собственной уникальности. Объединение по интересам «Территория танцев» дарит детям возможность освоить самые современные танцевальные направления: хип-хоп, джаз-фанк, вог, джаз-модерн. Но даже в танцах на первом месте стоит далеко не умение двигаться, ведь двигаться можно научить каждого. Важно подарить ребенку веру в себя или же укрепить её. Важно организовать сплоченность и «семейный уют» в группе. Ведь вряд ли захочется возвращаться туда, где не чувствуешь поддержки и собственной важности. Любой танцевальный коллектив – это в первую очередь одна большая семья. Все мы когда-то начинали свой творческий путь, и задача хореографа – помочь начать этот путь своим ученикам, вкладывая в них свой труд. Танец без слов способен рассказать гораздо больше о том, что мы чувствуем, только нужно научиться слушать».



ЗНАКОМЬТЕСЬ

ЗНАКОМЬТЕСЬ – НОВЫЙ ПЕДАГОГ!

Наш современный мир меняется с невероятной скоростью. И это время величайших возможностей, которые открываются перед нами. Меняется всё, и коллектив нашего центра не исключение.

Знакомьтесь: новый специалист центра детского творчества «Светлица» – культорганизатор Барановская Диана Сергеевна! С детства её тянуло к приключениям и творческим экспериментам, поэтому в возрасте восьми лет она пошла заниматься в кукольный театр, но, как позже оказалось, чтобы расходовать всю свою энергию с умом, этого было недостаточно. Поэтому к кукольному театру добавились восточные танцы.

Чтобы добиться результата, нужно много над собой работать, и в первую очередь избавиться от излишней ранимости и эмоциональности. В возрасте тринадцати лет Диана стала писать стихи, и теперь это одно из самых любимых её занятий.

Почему-то родители видели в дочери медика, поэтому ей пришлось окончить медицинский колледж. Девушка также изучила несколько направлений уличных танцев, попробовала свои возможности в изобразительном и фотоискусстве, но всё же поэзия для неё оказалась превыше всего.

Диана Сергеевна любит и ценит наш родной язык, с гордостью общается на нём и переживает, что не все готовы поддерживать её в этом: «С друзьями и в семье у нас принято разговаривать на белорусском языке, и этого никто не стесняется. А вот с моими сверстниками сложнее, они не считают это нужным, важным, поэтому часто возникает недопонимание. Но когда пишешь стихи или песни именно на белорусском, почему-то чувствуешь гораздо больше тепла и искренности в словах».

Никто не знает, какие планы у нашего культорганизатора на будущее, но мы надеемся на хорошие творческие идеи и новые проекты в стенах нашего центра. Согласитесь, ведь не место красит человека, а человек место. Как говорит Диана Сергеевна: «Когда тебя ценят, можно и горы свернуть. Чтобы чувствовать счастье, никогда не нужно расценивать свою работу как должный труд, всё должно идти от сердца. Без собственного желания ничего хорошего не выйдет. Главное действовать, верить в себя и оставаться человеком в любой ситуации».



НАШИ БАРАБАНЩИЦЫ – ПЕРВЫЕ!

2 февраля 2018 года в г. Молодечно состоялся областной этап I Республиканского смотра-конкурса пионерских парадно-церемониальных отрядов «Равнение на знамя!». За звание лучших боролись сводные парадно-церемониальные отряды районных Советов ОО «БРПО», победители зональных туров смотра-конкурса. Группы горнистов и барабанщиков пионерской дружины имени С.Бабаковой и А.Королёвой средней школы №2 и группа плац-концерта пионерской дружины «Звездная» средней школы №3 соперничали в номинациях «Бей, барабан» и «Настоящий трубач», «Отчизне навсегда верны». Ребята должны были продемонстрировать уровень владения техникой игры на музыкальных инструментах, четкость и правильность исполнения сигналов, маршей, команд, различных приемов и техник, выразительность, яркость, эмоциональность, оригинальность номеров.

По итогам конкурса Минскую область на I Республиканском смотре-конкурсе в номинации «Бей, барабан» представит группа барабанщиков пионерской дружины имени С.Бабаковой и А.Королёвой ГУО «Средняя школа № 2 г. Старые Дороги».

Поздравляем ребят и желаем удачи, яркого, достойного выступления и положительных эмоций от республиканского смотра-конкурса, который состоится 8 февраля в г. Минске!



ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

8 февраля 2018 года в Минске состоялся финал I Республиканского смотра-конкурса пионерских парадно-церемониальных отрядов «Равнение на знамя!». За звание лучших боролись сводные парадно-церемониальные отряды областных и Минского городского Советов ОО «БРПО». Всего на главной арене ДС «Уручье» выступило более 500 пионеров из всех регионов Беларуси.

Честь Минской области в номинации «Бей, барабан!» защищала команда пионерской дружины имени С.Бабаковой и А.Королёвой ГУО «Средняя школа №2 г. Старые Дороги».

Мастерство, отточенное до совершенства на протяжении нескольких месяцев, свежие идеи, скрепленные командным духом, были отмечены дипломом III степени Центрального Совета общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация». По итогам конкурса сводный парадно-церемониальный отряд Минской областной пионерской организации занял второе место. Поздравляем ребят и их руководителей с победой, с высокой и заслуженной наградой, желаем успехов в покорении новых горизонтов!

